

满载爱心跨越天路

——洪塘企业助力“共享蓝天 阅读筑梦”援藏公益活动

本报记者 徐欣
通讯员 王雨
江北记者站 张落雁

“共享蓝天，阅读筑梦”，连日来，鄞州、江北、海曙等地多所中小学幼儿园掀起向藏区孩子捐书的热潮，首批共募得1.5万册图书。这批图书将捐献给西藏自治区那曲地区比如县的小朋友。据悉，“共享蓝天，阅读筑梦”公益活动，由宁波市第八批援藏干部发起，意在帮助西藏偏远地区的孩子获得更多课外知识，培养阅读乐趣。

比如县城到最远的教学点需要翻山越岭、跋山涉水，来去八个小时的车程，交通极为不便。孩子们上课的教室非常简陋，天花板破损，冬季寒冷漫长，气温零下二三十摄氏度，每个教室用牛粪生炉子取暖。因为校舍紧张，一间教室里

甚至挤了76名学生。每逢考试，同学们只能自搬板凳到操场上参加“阳光下”的考试。除了教科书，他们没有太多其他的读物。因此，这1.5万册图书是比如县的孩子翘首企盼的礼物。

如何将这批1.5万册的图书运到遥远的西藏那曲比如县？宁波到比如县的直线距离2768公里，公路里程4211公里；搭最快的高铁，至少需要51个小时。快递和物流网络不到比如县，况且运输成本就超过了捐赠的价值，路途的多次中转也可能损坏爱心书籍，爱心捐赠活动遇到了困难。浙江省第八批援藏副指挥长、比如县委常委副书记盛悠得知情况后，为此事多方联络，积极协调洪塘商会和运输公司。洪塘商会立即联系了圆通快递宁波公司的负责人方宏明。圆通快递宁波公司总部位于洪塘，平常也

积极参与商会及街道的爱心活动。在和洪塘商会简单沟通数量、时间和快递要求之后，方经理爽快地答应：“这个事情就交给我们圆通了，不收你们一分钱，也算我们为你们献一份爱心，并且一定将这批爱心书籍准时保质地送到比如县孩子的手里。”

1.5万册图书，整整278个大箱子，近日，圆通快递的运输车带着宁波小朋友们的爱心踏上了“天路”，经过10天的翻山越岭，克服各种困难，终于把图书送到了比如县孩子的手里。这一路上，圆通快递的两个司机轮流开车，面对的是海拔4000多米、路程4200多公里的重重考验，还遇到汽车发动不了、爆胎的危险。“这一路，我们几个员工真的很辛苦，但是看着孩子们纯真的笑容，我觉得我们做的一切都是值得的。”方经理笑着对记者说。



1.5万册图书跨越4200多公里送到藏区孩子手中。(浙江省援藏指挥部供图)

江北低洼积水区域 应急排涝工程开工

大庆北路清湖路将提升排涝能力

本报讯(记者徐欣 通讯员贾陈骋 陈灵燕)记者近日从江北城管局获悉，为解决大庆北路(东鹰花园段)、清湖路的排涝问题，提高防洪防灾能力，江北在这些区块开始实施应急排涝工程。其中，大庆北路(东鹰花园段)雨水提升井、管道及其他配套设施工程计划年内完工。

今年6月份以来，市区连续强降雨，尤其9月双台风“莫兰蒂”“马勒卡”来袭，部分地区短时出现道路大面积积水的内涝现象。智慧城管的统计显示，江北城区出现大面积积水的区域主要位于建造时间较早的道路和老旧小区周边。随着近年来大面积的道路建设和改造，新建道路和配套排水管道高出周边一些原先不属于低洼

地段的小区，形成了新的低洼地段，再加上老小区地面沉降和雨污管道混接现象严重，使得排水更加不畅。前期因短时间内雨量较大，排水管网来不及排水造成积水，基本上在雨停2个小时后会自然消退。据统计，短时内涝没有造成人员伤亡和大的财产损失。其中江北城区积水情况较为严重的主要是大庆北路(东鹰花园段)和清湖路，市民迫切要求改造。

清湖路周边应急排涝工程已完成工程立项，将在宁波大剧院旁、清河路与清湖路交叉口分别建设1座雨水泵站，并通过管道通往姚江，计划年内完成前期工作。届时江北城区排涝能力将得到提升，重点区域积水等问题也将得到有效缓解。

解决“最后一公里”配送难题

首个撬装式瓶装液化气供应点北仑投用

本报讯(记者王岚 通讯员姚震 乐科奇)记者近日从市城管局公用事业监管中心获悉，我市首个撬装式瓶装液化气供应点在北仑区小港街道衙前村正式建成并投入使用。

这个撬装式液化气供应点显得有些“袖珍”：差不多两个集装箱大，分为管理室和瓶库室。别看它个头小，配置却十分齐全：瓶库室配备了防爆灯、防爆开关、燃气泄漏报警器等设备，排风扇24小时开启确保通风；整个站点显得美观整洁，规范有序。

“撬装式瓶装液化气供应点建设采用了节能环保和防火阻燃的新型建筑材料，配备了相应的通风、泄漏报警、消防等设施，同时可整体搬迁移动。”市城管局公用事

业监管中心相关负责人说，由于其设置灵活方便，安全性好，在我省部分地区已逐步推广使用。

据了解，目前我市中心城区已基本覆盖管道燃气，瓶装液化气消费者大都分布于城乡接合部、城中村、农村及各类餐饮店等。引入撬装式瓶装液化气供应点，就是为了解决瓶装液化气配送的“最后一公里”难题，方便当地群众日常生活用气，还能有效挤压非法供应点生存空间，净化城乡接合部、农村地区的瓶装液化气市场。

据悉，下一步，我市城管燃气管理部门将会同宁波兴光燃气公司，根据相关瓶装液化气用户需求，进一步推广这种撬装式瓶装液化气便民服务点，提升液化气市场的规范安全。



撬装式瓶装液化气供应点。(王岚 姚震 摄)



尽享秋韵

连日来天朗气清，正是秋游好时节。昨天中午，在四明山麓一休闲基地，一艘艘五彩的皮划艇荡漾在秋水之上，映衬着背后的层层山峦，市民在色彩分明的秋色中尽享悠闲时光。

(记者 徐能 摄)

不只是罚款150元 违停引发事故要被追责

说说身边事
给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰 董力军)宁波的机动车保有量以每年10%的增幅在快速增加，车辆违停的问题也因此日益突出，大大增加了发生交通事故的可能性。有些驾驶人不以为意，认为“违停不就是罚150元的事嘛”。其实这样的认知存在偏差，违停引发

事故要被追责，这并非单纯个案，如今已成为常态，更有甚者，有人因此赔“哭”了。

前不久，在偃月街石浦大酒店附近，有一辆出租车临时停车下车。就在乘客打开车门时，后方来了一辆电动自行车，被车门给撞倒了。在倒地的瞬间，电动自行车还与旁边停放着的小轿车发生了二次碰撞。

这样的交通事故，很多人以为出租车司机和乘客要负责，而路边停放着的小轿车是遭遇“飞来横祸”，应该得到赔偿。但事实并非

如此，小轿车不仅没有得到赔偿，反而被认定为次责，原因就是车辆违停。

交警说，类似事故不少。比如，今年5月，在海曙君子街上，有一行人突然奔跑着过马路，结果被车辆撞了，事故后果很严重。交警在调查这起事故原因时发现，路边违停的车辆阻挡了双方的视线，负有一定的事故责任。这起事故带来的经济损失挺大的，违停车辆车主也要承担巨大的经济赔偿。

“千万别以为违停就是处罚150元的事，违停引发事故是要被

追责的。”交警告诉记者，打个比方，电动自行车与电动自行车相撞，或者电动自行车与人发生碰撞，事故较为严重并且有人员受伤的，这个时候附近的违停车辆就会有“麻烦”了。因为违停车辆占据了非机动车道，导致电动自行车无法正常行驶而引发事故，所以违停就是事故的“导火索”之一。

目前，“车多位少”是不争的事实，很多人开车转几圈都有可能找不到停车位，但这不是违停的理由。文明停车很有必要，违停的隐形成本很高，希望市民引以为戒。

中药材真伪鉴别全国大赛落幕 市中医院王超儿获理论考试第一名

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)11月3日，由浙江省中药学会主办的“中药材真伪鉴别全国大赛”在桐庐落幕，来自全国各地医疗机构的78支队伍参赛，经过激烈角逐，宁波市中医院王超儿凭借扎实的专业理论知识，在理论考试中荣获第一名。

这次大赛为全国中药师提供了一个辨药、识药、用药能力的展示交流平台，分为理论考试和实物鉴定两个环节。每队选派两人分别参加理论考试和中药材鉴定，理论考试时间一小时，为闭卷形式。

能在这次大赛中拔得头筹，这与王超儿平时一直注重专业知识的学习和积累是分不开的。从接到通知到参加比赛，王超儿只有两周的时间，考试范围包括中药鉴定、中药炮制和中药学三本书。其中以中药鉴定为主，中药鉴定的书有七八百页，书内几百种中药材的科属种、用药部位、功效、细微差别等，王超儿都做到了了然于胸。在校读书期间，王超儿学习成绩就名列前茅，当时的她也觉得中药学很枯燥，但走上工作岗位以后，她越来越被中医的博大精深所吸引。

阿拉音乐节 引爆东钱湖水上乐园



昨天，2016阿拉音乐节暨宁波草莓音乐节在宁波东钱湖水上乐园拉开帷幕。为期2天的阿拉音乐节设有阿拉、草莓、电子三个舞台，谢天笑、万能青年旅店乐队、后海大鲨鱼乐队等39组国内艺人为众多歌迷献上摇滚视听盛宴。图为歌手在阿拉舞台激情演唱。(周建平 摄)

险，骑车看手机摔一跤 悔，横结肠破了一小孔

本报讯(记者陈敏 通讯员谢美君)只因为骑车时忍不住看了一眼短信，19岁的小何连人带车摔倒在地，没想到这一摔竟惹来了大麻烦——造成横结肠破裂。躺在鄞州二院普外科的病床上，小何悔不当初。

10月28日晚上9时，厨师小何下班后像往常一样骑着电动自行

车往居住的泗港小区赶。路上，手机“叮咚”响了一声，小何习惯性地伸手掏出手机瞄了一眼，谁想还没看清内容，车子突然颠簸导致重心不稳，小何竟连人带车一下子摔倒在路面上，而且电动自行车把正好戳到了他的腹部。

“当时肚子有点疼，不过还能忍受，就直接回了家。”小何告诉

医生，回家后他吃了点止疼药，感觉没有大碍，就没上医院检查。

11月2日傍晚，小何的肚子突然痛了起来，痛得躺在地上直打滚。家人急忙将他送到鄞州二院。CT检查提示“腹腔内少许气体密度影，空腔脏器破裂可能；腹腔积液”。

医生连夜为小何进行了手术。术中医生发现小何的横结肠被扎破

了一个直径约0.5厘米的小孔。“因为错过了最佳的手术修补时机，导致手术需要分两步走。”鄞州二院普外科沙洪存副主任医师告诉记者，当天晚上已为小何实施了“腹腔镜探查、横结肠造瘘术”，三个月后，小何还需再做一个“结肠造瘘回纳术”才能恢复如初。

骑车看手机，这个代价还真大。